Algoritmusok és grafok - 4. vizsga
2024. januar 23.

A VALASZOKAT INDOKOLNI KELL. Hivatkozni csak az eléadason tanultakra lehet.

. Egy 11 méretii hash tabldba 7 kulcsot szirtunk be nyilt cimzéssel, linearis prébaval, a h(K) = K maradéka 11-gyel
hash fiiggvényt hasznalva. (A lineéris préba lefele indul.) Térlés nem tortént.

Ezutén a hash tablat leméasoltuk kézzel egy papirra, de sajnos az egyik szamot rosszul irtuk le.

(a) Melyik az a szam, ami hibasan szerepel az aldbbi tablaban és miért?
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(b) Adjon meg egy olyan szamot, ami lehetett az eredeti, hibdsan lemésolt szdm (azaz ami helyett az a) pontban
adott érték keriilt be a tabldzatba). Elég egy ilyen értéket megadni, de a valaszt itt is indokolni kell.

. Egy négy csiicst irdnyitott grafban az A, B,C, D és a B, A, D, C sorrend is topologikus sorrend. Adjon indoklassal
egylutt egy, a lehetd legtobb élet tartalmazé olyan grafot, ahol ez elofordulhat és mutassa meg azt is, hogy ennél
tobb él nem szerepelhet egy ilyen grafban.

. Az aldbbi grafon futtatjuk Prim algorimusat az a
csucsbol.

(a) Az ab és af élek bevilasztdsa utdn hogyan néz ki
a legkisebb tOomb és miért?

(b) Melyik élet vélasztja be ezutan az algoritmus és
hogyan valtozik ettol a legkisebb tomb? Roviden in-
dokolja is a valaszt.

(c) Hogyan fejezédik be azutédn az algoritmus, mely
élek keriilnek a feszitéfaba és milyen sorrendben? (Itt
a legkisebb tomb valtozasait mar nem kell megadni, de
roviden indokolja a vélaszt.)

. Egy hat cstcsu irdnyitatlan, nem élsilyozott G grafban a szélességi bejardst (BFS) az A csticsbdl futtatva az
AB,AD,BC,DE, DF élek keriilnek be a szélességi feszit6fdba ebben a sorrendben.

(a) Lehetséges-e, hogy a G grafban az F cstcs tdvolsaga a C' cstcstdl 17

(b) Lehetséges-e, hogy a G grafban az E cstucs tavolsidga a C' cstcstdl 37

(c) Lehetséges-e, hogy a G gréfban az E csics tavolsdga a C' csicstol 57

. Adott két AVL fa, mindegyikben n szamot tarolunk, n értéke paratlan, azaz a fédknak pédratlan sok csicsa van.
Egy fan beliil a szamok kiilonboznek, de a két fanak lehetnek kozos értékei.

(a) Adjon O(logn) lépésszamu eljarast, ami eldonti, hogy a mésodik fa legkisebb eleme megegyezik-e az elsé fa
legnagyobb elemével.

(b) Adjon O(n) lépésszamu eljarast, ami eldonti, hogy a mésodik fa k6zéps6 eleme megegyezik-e az els6 fa k6zépso
elemével. (Egy fa kozépso eleme az az érték, aminél a faban ugyanannyi kisebb, mint nagyobb szdm szerepel.)
(¢) Adjon O(n) lépésszamu eljarast, ami eldonti, hogy a két fdban pontosan ugyanazok a szdmok szerepelnek-e.

. Szomszédossagi matrixaval (legyen ennek neve A) adott egy n csicsd irdnyitatlan, élsulyozott G graf, mely egy
orszag uthalézatat irja le. A graf csicsai a varosok, az élek a varosok kozott meno kozvetlen utak, az élek sulyai
pedig az utak hosszat adjak meg kilométerben. Adott tovabbd egy mésik n-szer n-es M métrix is, aminek M|i, j]
értéke azt adja meg szazalékban, hogy mekkora a legnagyobb meredekség, ami az i varosbdl j varosba haladva
valamely felfele mend emelked6n el6fordul. M]i, j] értéke végtelen, ha nincsen 1t i és j kozott, M|i, j] értéke nulla,
ha van at és az ut teljesen vizszintes vagy végig lefele halad, egyébként az érték pozitiv.

Szeretnénk egy kijelolt S varosbdl eljutni egy maésik kijelolt T' varosba, de gy, hogy az 1t sordn ne legyen 10%-
osnal meredekebb emelkedd (csotrogany auténkkal nem mertink ennél meredekebb utakra merészkedni). Melyik
tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) 1épésben meg akarjuk hatarozni, hogy legkevesebb
hany kilométert kell ehhez megtenniink?



